

# 灌溉水被景观水引流 云龙万亩良田“望水兴叹”

株洲晚报融媒体记者/易楚瞳

“农田与水渠一路之隔，却无水可用。”近日，市民李先生反映，云峰大道建成后，原灌溉株洲经开区五星社区办冲、杨冲两组万亩良田的水源被截断，涓涓细流径直流向下游。村民呼吁贯通道路两侧水渠，以便灌溉这两个村组的田地。

## ● 万亩良田盼水“喝”

6月21日，记者来到办冲、杨冲二组。村民所种苗木长势喜人，杨冲村民黄先生解释，“因为上半年雨水丰沛，两组的万亩良田才不愁水‘喝’。若是到了高温少雨的下半年，就只能依靠抽取道路一侧的小区景观水浇灌农田。”

据悉，随着办冲、杨冲组村民回归种植热情高涨，水稻、苗木成为当地部分村户主要经济来源。

“因为缺水，部分苗木旱死在地里，村民只能选种一些无需经常浇水的树苗。这些无需浇水的苗木经济价值很低，村民赚不到什么钱。”村民李先生介绍。

“家里的地一块是冷浸田、一块又缺水，不能种粮也不能植树，只能租用他人田地。”杨冲组村民唐女士表示，因灌溉受限，她只好到荷塘区螺屏村租借了7亩农田种植苗木。

据了解，云峰大道建成前，砂石水库一直是浇灌办冲和杨冲二组农田的主要水源。

如今，道路建设破坏了原有灌溉水系，水库的水被引至云峰雅郡景观池。

“去年，两组的农田灌溉是用水管横穿云峰大道，水泵抽取云峰雅郡景观池水，才解燃眉之急。”至于今年两组农田如何灌溉，李先生毫无头绪。

## ● 横穿马路下方的横管空置？

砂石水库的水为何改道云峰湖社区，云峰大道是否保留有农田的灌溉设计？

记者采访云峰雅郡开发商——株洲市云龙发展投资控股集团置业有限公司(以下简称云发置业)。工作人员表示，砂石水库的水由区水利部门引至云峰雅郡内部水系，小区景观池与云峰大道东B段的水井相通，水库的水经景观池后排至水井，再经道路建设方——株洲云冶建设管理开发有限责任公司(以下简称云冶公司)修建的道路明渠流往下游。

“当时，可能漏了办冲和杨冲组方向的横管设计。”云发置业工作人员推测。

对此，云冶公司表示，“该公司按图施工，不存在遗漏。”“我们留了管子。水库的水经云峰雅郡景观池排出，应横穿马路下方横管，再排往下游水渠。事实上是上游不来水，致使横管空置。”云冶公司工作人员解释。

五星社区有关人员表示，办冲与杨冲组位于云峰湖社区上游，云峰大道下方预留有横穿至二组的横管管口，云峰雅郡的景观池未与预留管口衔接，才致使水库的水到不了农田。

6月21日，记者看到，云峰雅郡景观池水排出至道路明渠后，绕开了上游的办冲、杨冲二组，在横跨云峰大道后流往下游。

## ● 两个组的灌溉状况目前仍无改观

2021年6月，原云龙示范区管理委员会云田项目指挥部向株洲市云龙发展控股集团有限公司递交《请求恢复五星社区杨冲和办冲组灌溉水系的报告》，得到“在云冶施工范围，建议PPP公司实施”批复。

“同年7月，云冶公司与云发集团调研制作方案，云冶公司未落实有关工作。”云发置业工作人员说，为了应急，该公司调用水泵从云峰雅郡景观池取水灌溉。

今年5月，云发置业再次就杨冲、办冲二组灌溉情况向集团公司报告，但未能得到指示。云冶公司表示，该公司可与云发置业、社区及株洲经开区等协调此事。

7月7日，记者向株洲经开区原农业农村局水利股咨询事件结果。工作人员称，有关领导已协调解决此事，他不清楚结果。

云发置业公司工作人员称，该公司未接到云龙管委会任何指示。

问题是否已经解决？五星社区负责人回复记者，杨冲、办冲二组灌溉状况目前仍无改观。

## 泳池内“下饺子” 这些事项要注意



▲昨天下午，天元区一室内游泳池，聚集了很多小朋友。记者/何春林 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林)室外骄阳似火，酷热难耐，室内游泳池场所迎来游泳旺季。

上周末，记者走访城区各大游泳馆发现，游泳池里均是人满为患，已经开启“煮饺子”模式。其中，绝大部分是中小小学生，相当一部分群体是来学游泳的。

昨天下午3时许，天元区苏宁广场一健身馆里，两三百平方米的泳池里，聚集了近百个游泳者。“想到会火爆，没想到这么火。”市民袁先生说，他带着女儿来此游泳，现场热闹场景着实令他大吃一惊。因为人太多，泳道少，游起来不够畅通，他下水游了几圈就上岸了，女儿则在泳池内和一些小伙伴们玩得很嗨。

游泳是消暑纳凉锻炼的好选择，但有一些事项需要注意。

一是皮肤有损伤时不要下水游

泳。夏季室内游泳池人非常多，池水循环及消毒往往不够及时，水中往往存在一些病菌，皮肤有损伤时，这些病菌就会乘虚而入，威胁身体健康。同时，一些游泳池内添加的净化药剂中的重金属，也会损伤破损的皮肤。

第二，不要在泳池内停留过久。因为池水中添加的消毒剂对人体的皮肤有一定的刺激和损伤。加之人员聚集，泳池内往往会有大量病原微生物存活，长时间在水中会增加感染风险。建议每次在室内游泳的时间不要超过1个小时。

第三，游泳后要彻底清洁。游泳后，皮肤上会残留很多游泳池里的病原微生物及消毒剂等，需要及时彻底的清洁。头发、耳内、脐部、大腿内侧及腋下等，尤其要仔细清洗。

## 行道树“五花大绑”

“晚上会闪闪发光的树，白天一看却是五花大绑！”7月8日，有市民在芦淞区董董路“山鹰商场”公交车站发现，路边多棵行道树上缠有灯带和电缆，挂有灯管；有插座挂在树上，可给电动车充电。记者现场核实发现，临街门面中有夜宵烧烤店，有电线从临街门面招牌下方伸出，架设到缠有灯带的行道树上。

有市民提醒，夏日炎炎，吃夜宵现象增多，一些夜宵店为招揽生意，对店前行道树进行装饰，并在行道树下摆餐桌。希望相关部门加强监管，对行道树上缠彩灯、挂灯管等现象进行整治。(株洲晚报融媒体记者/刘平 摄影报道)



## 路灯杆如此“站岗”

7月10日，记者途经荷塘区红旗中路与红港路交叉路口发现，有一根路灯杆立非机动车道上，紧挨机动车道；路灯杆底部为水泥墩，并涂有警示色。有车主认为，路灯杆设在道路上存在安全隐患，弊大于利；路灯杆顶部没有电线，应该没有迁移电线杆那么困难，希望将这根路灯杆拆除，或迁移至人行道上，让道路更加畅通。

该路灯杆编号为“红旗中路015”。记者将问题反映到市灯杆管理处。工作人员表示，将对情况进行核实。(株洲晚报融媒体记者/刘平 摄影报道)



# 创意思艺认捐 1 名贫困学生

株洲晚报融媒体记者/成炫兰 实习生/彭冠锦

● 暖心寄语：当别人有困难时，我们尽量帮助，未来我们会去帮助更多需要帮助的人。

● 公益之路：“自己更要更加努力，能够帮助到更多的人。”这是民建党员、创意思艺创始人吴斌的心得。

金秋助学、进社区义剪、为特困群众送年货，坚持公益10余年来，吴斌一直是晚报多项公益活动的忠实粉丝。近4年来，他还带领团队走进西藏、贵州等地，点对点、一对一开展捐资助学，曾经他帮助过的学生，许多都已经顺利考上大学，参加工作了。疫情期间，他的团队深入到机关单位、园区、医院、养老院、社区，义务理发，助力复工复产。

吴斌坚持为市中心医院住院患者义剪，进社区义剪，只要有需求，创意思艺都会排除万难派出队伍。从每年数万元的助学，到数千元的特困群众送年货，这一坚持就是十余年。这一次，创意思艺拿出5000元，为1位贫困学生提供帮助。

当问到为什么要坚持做公益时，吴斌说，自己的员工大多出身贫寒，希望能通过公益给予员工正确的价值观，鞭策他们自食其力，为他们提供正确的人生道路，而这样也能为贫困家庭培养好一批手艺人。而吴斌自己也出身于农村，他知道贫困的生活是怎样的，所以当看到一些贫困家庭的生活状况时，自己的内心会不由得难过起来，“我希望通过自己的努力，将这份爱心传递下去。”如今，吴斌曾经帮助过的学生，许多都加入了公益行业中来。

这些年，大量的社会公益为创意思艺积攒的好感度，以及员工赋能后转换的技术突破与服务升级，让创意思艺在株洲美发领域独占鳌头，现已拥有24家美发门店，并向医美、植发等专业门类深耕。

株洲晚报爱心热线电话：座机：28829110；手机：13873320022(郑记者，微信同号)。捐赠银行账户：开户单位：株洲晚报志愿者联合会；开户行：兴业银行株洲分行营业部；开户账号：36808 01001 00395 969。

# 父亲患病去世，母亲一人做工养家 懂事的小涛：想为家人撑起一片天

株洲晚报融媒体记者/杨凌凌

## ● 记者走访纪实

“高考考了594(物理类)，但比我预想的分数还是低了20来分。”见到记者时，租住在芦淞区七一路交通局宿舍8楼的小涛(呢称)，正在家里自学一些课程，他是家里兄妹三人中第一个考大学的。他计划填报福州大学或南昌大学的计算机专业。

## 母亲不容易，一人撑起全家

“他们三兄妹都很懂事。”说起儿女，小涛的母亲黄秀霞颇感自豪。在小涛父亲去世7年的时间里，家里没有添置过一件像样的电器。卧室里，两个破旧的柜子是小涛的书桌，平时他学习的时候就把两张椅子拼凑起来，因为家里实在找不出可以让他学习的桌子了。

小涛的爸爸患癌症去世时，小涛还在上小学。父亲省钱与别人合伙开了一家灯具店，父亲去世后，灯具店也倒闭了，家里还因此欠下了债务。面对打击，小涛的母亲坚强地支撑着，成了家里唯一的劳动力。文化程度低，又要照顾三个年幼的孩子，黄秀霞只能就近找工作，收入比较低，勉强维持一家人的生计。

为抚养3个子女，小涛的母亲长期无休，导致身体劳损严重，遇到天气变化大时常常腰腿疼。但是，每一次看到孩子们拿着漂亮的成绩单回家，她就在心里默默告诉自己：一切都是为了孩子，再辛苦几年就好了。

## 兄妹三人相互扶持，励志读书改变命运

小涛从小学习就名列前茅，中考以优异的成绩考入市八中理科创新班。

作为理科生的小涛有着自己的学习经验，“我认为学习最重要的是感兴趣，并且多动脑、多总结。”

结，知识要一层一层积累上去。”说到高考获得594分，小涛坦言有些“发挥失常”，“我平常摸底都是六百二十分的成绩。”小涛惋惜地说道。

在逆境中成长，小涛说，寒窗苦读这些年，吃过很多苦，但始终相信人的坚韧意志能战胜残酷现实。幸运的是，小涛一家都很坚强，母亲在外辛辛苦苦地打工供兄妹三人上学，三人也努力学习。

“妈妈对我们都是放养型的。”小涛说，妈妈一个人要赚钱养家，还要照顾他们，实在忙不过来，“因此平时三兄妹的学习几乎不用妈妈操心。”

作为家中的老大，小涛一直和弟弟妹妹们强调读书的重要性，让他们坚定读书改变生活、知识改变命运的信念。他还抽空帮助妹妹、弟弟补习数学。

小涛对大学生生活也做了初步规划，他说，希望可以读硕士再读博士，努力提升自我，学有所成。

## ● 老师说

小涛的班主任符老师说，同学眼里的小涛乐观而努力。“读书非常刻苦，能够克服困难冲破困境坚持下来，高三的时候，顶住压力，刻苦学习，一度挤进前五十五的位置。”

## ◆ 记者手记

“读书可以改变命运。”这句话对同龄人可能意味着成就自我，对小涛却有更多的意义。父亲离去，小小少年一夜长大，三年勤俭苦读，他用优异的高考成绩告慰天上的父亲，也为这个风雨飘摇的家里带来希望的光。

苦心人，天不负，自强懂事的值得更多助力。高中生涯已经结束，人生又将展开全新的一页，愿小涛继续披荆斩棘，绽放属于自己的光华。



▲小涛在洗菜。 记者/杨凌凌 摄

夏贴神农三伏贴 冬来少生病 顺天时 振阳气 驱阴寒  
神农中医馆第十届传统敷贴节 冬病夏治就选神农三伏贴 7月16日起伏开始敷贴



扫码 预订